



倾诉热线主持清清小雅
正在倾听您的心声
热线: 15169132840
邮箱: diyaj398@163.com
QQ: 874273209



◆采访人: 清清小雅
◆倾诉者: 妻子: 明竹 29岁
丈夫: 杨磊 36岁



嫁给一个“离婚男”的烦恼

采访背景

29岁的明竹,是一个8岁小女孩的继母,这个身份让她无所适从,她不知道自己该怎样和老公的女儿相处。明竹现在也已有八个月的身孕,眼看就要做妈妈了,可她怎么也快乐不起来。这次采访很幸运,和明竹的爱人也进行了一次交流,尽管他有满肚子委屈,不过,他说自己有信心经营好他们的婚姻。

互动地带

《与我牵手 20年的老公,却天天逼着我离婚》之读者评说

既然子亮执意离婚,宛然不如分开一段,给彼此一个思考的空间。另外,孩子已经大了,宛然应该重拾自己的专业,追求自己的生活,像舒婷《致橡树》里的木棉学习,寻找和丈夫平等交流的资本与姿势。

——文暖

可以共患难,不能同享福;当初追求苦,今日抛弃急。如果说子亮的是变化是浮华蒙蔽了心智,那么宛然的悲凉则是安逸遮住了双眼。认识自己也许比认识他人更难,生活的变化必然伴随思想与情趣的改变。女性要有事业或经济的独立,这才是幸福婚姻的立身之本。

——每文

我和宛然的经历很相似,老公一开始离婚的态度也很坚决,但为了孩子我们最终还是没离。现在我们的感情不说很融洽,起码还比较稳定,两个人都学会了接纳和包容,这一点非常重要。还有就是,做妻子的光知道为老公付出是不够的,还要巧妙地学会保护自己的幸福果实。

——张心如

编辑: 曾琳



主持人的话

在和离异一方组成家庭时,前妻前夫只是过去婚姻中的一段历史,唯有孩子是他们无法解脱掉的关系。继母在与孩子的相处中,要承担更多情感的培养与磨合。和明竹通话时,能感觉到她的思想并不成熟,她总问我:“是不是嫁给离婚男人,事就特别多呢?”其实,即使嫁给初婚男人,同样也会有家庭问题,我们要纠正的不是那个男人的过去背景,而是要学会处理婚姻中随时都可能发生的各种情况。毕竟明竹刚走进婚姻,婚姻又是一门很深的学问,为了爱和家庭,更需要不断地探索和努力。

妻子篇

结婚后,我才体会到做“后妈”的难

亲人的反对没能阻止我嫁给一个离婚男人

认识杨磊那年我27岁,他34岁。我开着一家书店,那时他经常来店里买书看书,看到刚出版的新书,他总会留个条,让我下次进书别忘了他要的书。一来二去,我俩渐渐相熟了,有时店里人少,也和他闲聊几句。杨磊是我比较欣赏的那种男人,成熟豁达,他这个岁数,肯定有婚姻,但他离异的事,我还是无意中得知的。有一次,他领着女儿来买儿童读物,结账后,孩子仰起头,对他说:“爸爸,今天我不想回妈妈家,你带我去奶奶家吧。”见我诧异的表情,杨磊朝我讪讪一笑,解释说:“我离婚快两年了。”杨磊简单说了一下他离婚的原因,和前妻因为工作的关系,两地分居,等前妻调来一起生活,发现两人的感情也已淡薄,最后两人平静地协议离婚,女儿归前妻。

我根本没想过能和一个离了婚的男人产生爱情,而且还嫁给他,可缘分这东西,谁也说不清。和杨磊谈恋爱的时候,没少受到来自家庭和朋友的阻挠,他们都不理解,一个未婚女孩,怎么偏偏要嫁给一个离婚的男人?我妈恨铁不成钢地训斥说:“又不是嫁不出去,干吗一结婚就给人家孩子当后妈。”好友更是言简意赅,一锤定音:“有你哭天抹泪的那一天。”可我非常坚定自己的爱情,爱一个人不需要理由,只要有爱就成,也许我根本不懂爱情和婚姻是两码事。尽管和杨磊的恋爱很顺利,但还是走进了婚姻,我俩去年五一结的婚,婚后才发现,做个年轻的后妈,真不是一件容易事。

孩子的任性常把我置于“第三者”的尴尬境地

老公的女儿毛毛,每个周末来我们这边住两天,凭良心说,毛毛是个很乖巧的孩子,可她有意无意在我面前提起她的妈妈,让我非常不舒服。有一次周末,趁老公去接孩子的时间,一个人在厨房怀着满腔热情忙碌了大半天,在做这一切的时候,我也有种讨好孩子的心态,希望自己的努力能得到她的肯定。我特意做了毛毛喜欢吃的清蒸鲳鱼,可她刚吃一口,就吐了出来,皱着眉头对我说:“阿姨,你做的鱼腥味太浓。”我一尝,可不是嘛,整盘鱼又苦又腥,原来,鱼腥没有剔除干净。小丫头紧接着又来了一句:“我妈妈做的鱼可好吃了,我和爸爸每次都要吃光。”毛毛的话,让我的热情一下子降到了冰点,长这么大我都给父母做过一顿饭,做那条鱼的时候,我也

丈夫篇

我有信心给妻子一个幸福的家

夹在女儿和现任妻子之间真有点难

那天你给我打电话,说明来意后,我挺惊讶的,尤其听到你转述我妻子的那句话“我非常爱这个家,只是找不到和毛毛相处的好办法”,我心里也不是滋味。她马上就要临产了,可家庭的琐事让她很烦心,这里面也有我的责任。我很珍惜第二段婚姻,男人娶了媳妇,一般都是挤在婆媳间受夹板气,而我是夹在女儿和现任妻子之间。我的第一段婚姻主要是因为两地分居,俩人再次相处的陌生感使得家庭氛围沉闷压抑。我和前妻离婚后,除了女儿这层关系,其它的真没什么,可明竹在这点上多少有些介意。离了婚最现实的问题就是孩子,假如没有孩子,两个大人随着婚姻结束也就结束。可有了孩子就不那么简单了,关于孩子的教育成长,有时难免要和前妻接触,无形中的“牵扯”,往往也就引发了现任妻子的不愉快。

明竹有个执拗的观念,总认为毛毛是我和前妻中间的“小间谍”,孩子一提起她妈妈,明竹就认为这是前妻教唆的。其实说白了,前妻是个很懂道理的女人,除了关于孩子的联系,她从来不打扰我们的生活,就像那天毛毛吵着要吃火锅的事儿,其实我和前妻都非常尴尬。去了火锅店后,我心里根本无法踏实下来,把毛毛哄好,等她高兴起来,前妻就赶紧劝我回家,而且还一直让我别忘了捎话,给明竹道个歉。尽管女儿的抚养权归前妻,可我是做父亲的,不可能每个月只给女儿抚养费就什么也不管,我也得承担起父亲必须的责任。说句心里话,我还有一个比较内疚的地方,感觉自己没能力给女儿一个完整的家,所以当女儿回到我这边时,多少有点补偿的心理,只要不触及原则,凡事就比较纵容女儿,不愿让她受点儿的委屈,况且她才8岁,刁蛮的脾气上来,谁也劝不住。一边是女儿,一边是现任妻子,尤其她俩的个性都非常自我,夹在两人中间,我谁都舍不得高声一句,有时只能劝妻子多担待着点。

婚姻需要我们超能量的宽容与磨合

明竹是个善良单纯的妻子,我比她大几岁,从心里宠着她。想当初,我是离异的,明竹为了爱情,也是顶住了很多压力和我结婚的,她是独生子女,同样也是被父母娇惯长大的,可想而知,她一结婚就要做后妈,也挺难为她。我能看出妻子是真心对女儿好,她在娘家连厨房都不进,可为了哄毛毛,没少在做饭上下工夫。妻子在和毛毛的相处中,也是诚惶诚恐,毕竟不是自己的亲骨肉,同样一件事,放在亲妈和后妈身上,就是不同的版本。打个比方吧,女儿做事喜欢拖拉,尤其是在学习上,在她妈妈那边,前妻管教得相当严厉,把她的时间计划安排得非常严谨,女儿稍有不顺从的地方,前妻就大声训斥她。可换在明竹身上,她就不敢这么做,即使毛毛做错,她也是“低声下气”地央求女儿听话。我也对明竹说过,孩子做错了事,你该怎么教育就怎么教育,可妻子生怕担上“恶毒后妈”的名声。女儿好像也抓住了明竹的“软肋”,别看她才8岁,心眼鬼精灵着呢,一回到我这边,孩子顽劣调皮的的天性就暴露无遗。有一次,女儿当着我和明竹的面说:“爸爸,我喜欢回到你和阿姨的家,这边自由,妈妈管我太厉害了。”这就是孩子天真的地方,我和前妻离婚的事,在她心中只是爸爸和妈妈分开而已,回到我们这边,她把明竹当成了可以和她一起玩耍的朋友,她可以在明竹面前任性自由,在她妈妈面前就不敢这么放肆。所以有时候,毛毛回到我这儿,稍微不顺从她,她就要小脾气。我能理解明竹的委屈,她和毛毛相处的时间毕竟太短,就是和陌生朋友相处,也需要慢慢地磨合,更何况是面对一个不懂事的孩子。

我非常有信心经营好这段婚姻,明竹走进婚姻还不到两年的时间,本身和离异的男人结合,就会多一些比其他家庭更为复杂的事情,这些都需要彼此之间超能量的宽容与磨合。女儿一天天地长大,她会懂得好与坏,在她纯真的心中,爱是最容易扎根发芽的。再者,我和明竹的孩子也要出世了,等她做了母亲以后,就会懂得孩子和父母之间那种砸断骨头连着筋,永远无法割舍的情感了。

■请就本期刊登的《嫁给一个“离婚男”的烦恼》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至 zlw3170@sohu.com